
 

 

Un’altra indicazione interessante per la relazione del Corso con il territorio proviene dall’elaborazione delle risposte fornite dalle 
parti sociali a alcune voci rilevanti previste dalla loro valutazione periodica. Il giudizio delle parti sociali sul Corso di Studio è positivo 
(si veda 1b). Codificando numericamente le risposte date su una scala a quattro gradi (del tutto, abbastanza, poco, per nulla), si 
osserva che la media del giudizio sia sempre al di sopra di “abbastanza positivo”, confermata dal valore mediano e di quello più 
frequente (codificato con “3” il giudizio molto positivo, mediana e moda corrispondono a 3 per la prima e 2 per la seconda e la 
terza delle voci riportate di seguito). Il valore positivo più elevato si presenta nella valutazione dell’adeguatezza della 
denominazione del Corso agli obiettivi dell’offerta formativa, quindi in ordine decrescente nella valutazione della corrispondenza 
delle competenze e delle abilità formative alle figure professionali che il Corso si propone di formare e, infine, in quella 
dell’adeguatezza degli obiettivi alle esigenze del settore in cui le parti sociali operano. Sebbene positiva, la valutazione non è priva 
di elementi di criticità potenziale. Se nel primo e nel secondo caso si ha una convergenza  maggiore dei giudizi, che segnala una 
valutazione positiva robusta di aspetti interni del Corso, nel terzo si ha una dispersione maggiore. Questo è imputabile in parte alla 
eterogeneità delle parti sociali scelte in risposta all’impostazione interdisciplinare e orientata al saper fare del Corso e al fatto che le 
figure professionali che il Corso si propone di formare rientrano nella categoria altrettanto eterogenea delle professioni intellettuali 
e scientifiche di elevata specializzazione, professioni tecniche, professioni qualificate nelle attività commerciali e nei servizi 
(classificazione Istat CP2011)  
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